

旌德庙首林场 获中国森林认证

本报讯 旌德县庙首林场日前正式获颁“中国森林认证—森林经营(FM)”“中国森林认证—非木质林产品经营(NWFP)”“中国森林认证—森林生态环境服务(FES)”认证证书,成为全省首家通过审核并获得中国森林认证(CFCC/PEFC)证书的国有林场。

CFCC指中国森林认证管理委员会,是中国森林系的最高管理机构,中国森林认证是国内林产品品质的最高认证体系。中国森林认证CFCC已与国际森林认证体系认可计划PEFC互认,经过CFCC认证的林产品可通行于所有PEFC互认的其他国家市场,有利于规范森林经营管理,提升森林生产力和产品国际竞争力。

今年7月,在国家认可委(CNAS)森林认证机构评审组的见证下,吉林松柏森林认证有限公司依据体系标准,对旌德县庙首林场的森林经营、非木质林产品(油茶、黄精)经营、马家溪国家森林公园森林生态环境服务开展了主审核。经过首次会议、文件审核、现场审核、利益方访谈、末次会议等程序,审核小组一致认为该林场的上述经营活动及服务符合认证标准要求,通过主审核。

据了解,旌德县庙首国有林场成立于1959年12月,主要从事国家公益林的培育与管护、森林生态修复与保护、一般商品用材林与速生丰产林基地的建设、珍贵树种引进与栽培。林场现有经营面积53481亩,其中林地50169亩,活立木蓄积38万立方米,森林覆盖率94.3%,林木绿化率94.8%,曾先后获得“全国首批森林经营示范国有林场”“全国森林资源可持续经营管理试点单位”“全国十佳林场”等荣誉称号。

(本报记者 王肖肖)

姚村镇： 整治河道促旅游发展

■特约记者 王祖清 本报记者 谭艺莹

连日来,郎溪县姚村镇夏桥村夏桥河整治工程,正抢抓晴好天气加快实施中。

9月28日上午,走进夏桥河整治工地,两台挖掘机正伸展臂膀,转运石料、清淤河道,七八位泥瓦工在两处河段垒砌护坡。

施工方负责人朱龙告诉记者,夏桥河整治工程主要是800米的浆砌块石护坡建设。“现在天气好,我们每天上足机械和人力,争取在10月底完成工程任务。”

家住夏桥村花果组的村民王心余是项目理事会成员之一。他的老宅就在夏桥河河边,据他介绍,这条河年久失修,河堤残缺破损,汛期涨水,洪水常常漫过河埂,把两岸的农田冲得一塌糊涂。今年年初,镇、村干部到花果组开展“三进三问”大走访,村民反映了这个情况。

姚村镇很快就申报实施了夏桥河护坡项目。“800米护坡建好后,河道就通畅了,涝可排、旱可灌,沿岸近千亩基本农田保护及灌溉就有了保障。”夏桥村党总支书记胡国燕说,夏桥河整治同时还打造了河畅、水清、岸美的乡村风景线,为发展夏桥村的乡村旅游拓展了空间。“下一步,我们会把沿河游步道建设及水景打造提上议事日程。”

据该镇乡村振兴办工作人员屈昊介绍,夏桥河河道护坡基础设施到村项目是姚村镇2021年度申报实施的10个“乡村振兴衔接项目”之一。截至目前,10个项目中1个已竣工,9个正在建设。其中,4个为基础设施项目,涉及道路交通及河道治理等,另外6个是产业项目,主要为绿茶种植与加工产业、花卉苗木产业等。屈昊表示,希望通过这些项目的实施,夯实基础、振兴产业,进一步巩固脱贫攻坚成果,为姚村镇发展打造活力引擎。

文明创建 每日一题

4.您知道所在社区(村)设有新时代文明实践站吗,或者您知道所在社区开展的新时代文明实践站活动吗?
①不知道 ②说不清 ③知道

我市2018年启动新时代文明实践工作以来,所辖865个社区(村)全部建成新时代文明实践站。社区(村)党组织书记担任站长,组建不少于3支志愿服务队伍,主要围绕理论宣讲、教育体育、文化服务、科技科普、卫生健康、法律服务等方面开展文明实践志愿服务活动。宝城社区“家有好邻居”、巷口桥村“邻里守望”、军塘村义务治安巡逻等特色志愿服务项目遍地开花,“红色星期五 志愿我先行”、新时代文明实践“月月行”、“文明实践 法治先行”等品牌志愿服务活动精彩纷呈。今年以来,全市新时代文明实践站开展活动2.6万余场次,覆盖10余万人次,4个典型获得省级表彰。

全市新时代文明实践站日常免费开放活动场所,安排志愿人员、公示活动计划,广大群众可以就近到新时代文明实践站参加活动。同时新时代文明实践站运行“开门问单—中心制单—群众点单—志愿接单—社会评单”的“五单”配送服务法,市区居(村)民可以通过“志愿宣城”(“志愿宣城”)云平台,点击“微心愿”浮窗在线提出需求,或者到实践站向志愿者反映。新时代文明实践中心在统筹需求后推出定制服务菜单,群众可按需点单。

喜迎省第十一次党代会专题报道 喜迎党代会 奋起新征程

走出去“招” 请进来“引” 不见面“谈” 大力度“奖” 绩溪“双招双引”取得新突破

本报讯 今年以来,绩溪县坚持把“双招双引”摆在重要位置,聚焦精准求作为,创新方式抓落实,充分发挥自身优势和政策叠加效应,聚力探索“双招双引”突破的实现路径,努力在新一轮发展中抢占先机、赢得主动。截至7月底,该县新建亿元以上省外投资项目20个,亿元以上项目实际到位省外资金35.7亿元(自报数),同比增长97.2%。

走出去“招”。围绕食品医药产业、文化旅游产业、机械制造产业(含电气)、数字经济产业等主导产业,在无锡、上海、宁波、杭州等地建立4个驻外招商分局(人才工作站)。加强与外地商会、企业之间的联动,充分利用信息、人脉资源,1-7月,举办招商引资推介会4次。主动出击参加广东安徽商会、宁波宣城商会活动,宣传推介绩溪投资环境。

请进来“引”。主动邀请上海安徽商会、瀚源文旅、上海申膜实业、贵州诗田农业等企业来绩考察,绩溪县委、县政府主要领导共洽谈接待20余批次,有力推动了深冷空分(空气净化)设备、年产600万套5G通讯交换机成套设备研发制造、“锦溪万里家园”休闲养生度假中心等一批优质项目成功落地。农产

品批发市场、年产3000吨TPU薄膜新材料等一批重点项目有序推进。

不见面“谈”。坚持疫情防控和招商引资两手抓、两不误,探索开展缩短距离、有效对接、直奔主题的“不见面”招商,推动“线上线下”工作联动,确保招商力度不减、服务企业不停。以杭州都市圈为中心,主动利用自媒体、微信朋友圈推广等新媒介多渠道、多途径宣传推介,吸引了更多客商来绩投资兴业。1-7月,共评审招商引资项目19个,总投资13.36亿元。

大力度“奖”。对2020年度招商引资工作先进集体、优秀项目和先进个人进行表彰奖励,发放招商引资工作先进集体、优秀项目奖金102.71万元,调动全县招商引资积极性。今年再次完善出台了《绩溪县2021年“双招双引”考核奖励办法》,全面实施招商引资责任单位目标管理考核奖、招商引资项目奖、产业招商组招商综合奖、招商引资工作先进集体和先进个人奖、人省库项目奖,突出重点,引导各单位围绕“四大产业链”开展精准招商,提升招商品质,注重结果运用,以此强化全县“招商第一、项目为王”意识,推动招商引资成为行动自觉。

(本报记者 顾维林 特约记者 周明助)

郎溪：推进稳岗就业 鼓起农民钱袋子

■特约记者 余克俭 本报记者 戴丹丹

“多亏了国家好政策,让我有了好工作。”近日,记者走进郎溪县古南丰黄酒厂榨酒车间,车间工人李国根正娴熟地转动榨酒车间的管道阀门,他说:“每年秋酿开始,就迎来一年中最忙的时候,一般要忙到来年的5月份。”

李国根是郎溪县姚村镇土生土长的农民,曾因病被识别为贫困户,后在镇、村干部帮助下来到企业上班。“忙完这半年光景,闲的时候就在酒厂帮着机修师傅打下手,偶尔也充当保洁员,一年下来,四五万元的收入不成问题。”李国根高兴地告诉记者。

“目前公司有7名脱贫户在上班,平均下来,每人每年至少有4万元的收入。”古南丰实业股份有限公司相关负责人介绍。

作为当地龙头企业,古南丰带动农户增收的路径不止于此。早在2009年,该企业就流转了周边农户的土地3000亩,用于发展糯稻基地,每年农户都能收到一笔土地流转费用。此外,企业还发挥产业优势,通过项目扶贫、分红扶贫等方式,对周边农户予以帮扶。

近年来,郎溪县着力推进乡村振兴战略实施,不断深化农业供给侧结构性改革,积极通过培育农业新型经营主体,持续加快发展特色农业、规模农业、效益农业,探索产业抱团发展模式,乡村发展活力不断增强。

在该县建平镇金牛村巨大农业生态有限公司秋葵基地里,脱贫户杨来富正在除草。“我年纪大了,在外务工工作难找,妻子又生

病。”杨来富说,“在这里每年能做到40到50个工,大约有5000元左右的收入,再加上土地流转的租金,一年能有万把块钱收入。”

“在基地工作的脱贫户年纪比较大,巨大公司为了照顾他们,会分配一些轻体力活,但工资和其他人一样,这也是该公司扶贫的措施之一。”金牛村村委会主任陈为国介绍,巨大农业生态有限公司采取租赁带动形式,在金牛村流转了178亩土地,用于建设秋葵基地。翻土、施肥、种植等需要大量的劳动力,因此,该公司把秋葵基地打造成精准扶贫基地,提供了大量就业岗位,增加村民就业渠道,提升脱贫户就业致富的技能。此外,巨大公司与金牛村签订了土地流转协议,公司以每亩750元的价格租赁村民的土地,远高于当地土地流转的租金,进一步增加了村民的收入。

据悉,今年以来,郎溪县持续推进脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接,推动产业发展,推进稳岗就业,建设就业扶贫车间2家,提供就业岗位47个,实现脱贫劳动力就业8人。累计招募就业帮扶基地29个,提供就业岗位1215个,吸纳脱贫劳动力130余人。下一步,该县将大力发展“一镇一品、一村一品”,通过从事生产、务工就业、参与经营、入股分红等多种形式,带动脱贫户、农户融入市场,激发动力,得到更多收益,奋力打造推进乡村振兴工作的郎溪样板。

非遗融入“双减”



日前,泾县城关第五小学师生到该县宣笔生产厂家,跟随非遗传承人体验宣笔制作工艺等。连日来,泾县深度挖掘本地非遗传承文化,让非遗融入“双减”,用文化提升教育内涵,多手段丰富“5+2”课后延时服务。

特约记者 宋志成 张萍 摄

宣州着力实施“五大森林行动”

本报讯 今年以来,宣州区以全国林长制改革示范区建设为抓手,着力实施“五大森林行动”,林业发展动能进一步增强,林业综合效益显著提升。

实施平安森林行动。建立“林长+检察长”工作机制,设立生态检察官工作室,加强对各级林长及相关部门履职情况法律监督。上半年,共查处林业行政案件16件,其中移送刑事案件2件。健全森林防火一体化管理体系,推进“防火码2.0”应用,压紧压实各级林长森林防火责任。截至目前,没有发生一起森林火灾。

实施健康森林行动。扎实开展松材线虫病防治工作,完成2020-2021年松材线虫病除治任务及第三方评估,全区共清除枯(病)死松树2.73万亩,完成率105.8%;注药保护健康松树1000株,完成率100%。完成9800亩松毛虫防治及其他林业有害生物防治工作。

实施碳汇森林行动。依托全省面积最大的国有林场宛陵林场,开展林业碳汇调查摸底,摸清了符合碳汇项目开发条件

的乔木林达12.9万亩、竹林1.69万亩,为下一步申报碳汇交易试点创造条件。组织宏宇生物能源等企业开展“碳中和”林建设试点,种植樱花等观赏树木6000余株。上半年,全区共完成人工造林3176.7亩,完成率198%。

实施金银森林行动。依托孙埠家居产业集群,成功申报非标债项目资金7000万元,推动传统木材加工产业转型升级。在2020年获颁3个全市三大特色产业产业示范基地和森林观光示范点的基础上,今年又申报推进10个示范基地、示范点建设。持续开展绿色产业富民行动,加快推进十八湾景区建设。截至目前,全区林业产值达62.4亿元,增长2.1%。

实施活力森林行动。充分发挥林权收储中心作用,稳步开展林权抵押贷款。上半年,共办理林权抵押登记10笔,贷款1518万元,林权抵押贷款余额达3.86亿元。严守信贷风险底线,将林权收储服务费收入的50%转为风险补偿金,保证收储业务长期稳健开展。

(本报记者 利成志)

旌德多点发力提升文明城市创建水平

旌德讯 今年以来,旌德县坚持将党史学习教育与省级文明城市创建工作相结合,抓重点、解难点、聚焦点、增亮点,不断提升文明城市创建水平。

抓重点,着力提升文明实践水平。目前,全县已组建各类新时代文明实践志愿服务队伍445支,志愿者人数达13000余人。结合元旦春节、植树节、学雷锋月、清明节、爱国卫生月、疫情防控、高考中考等节日节点及党史学习教育“我为群众办实事”广泛开展活动,今年全县共开展新时代文明实践志愿服务活动900余场次,获评全市新时代文明实践示范所1个、示范站12个。

解难点,着力提升城市管理水平。完成河西老路、南街路给排水工程项目建设,城区白塔干片区、梓山汶片区污水管网改造已基本完工,和平路、城西路、滨河西路给排水工程正稳步推进,实施城区11个小型停车场和6条路内停车场升级改造,有效缓解城区停车难问题。推进5个老旧小区改造,进行路面硬化、天然气管道铺设,配套停车位、电动车停车棚、充电桩等便民设施。此外,由市场经营方自筹资金500万元,对万和农贸市场

场进行改造提升。

聚焦点,着力提升市民道德水平。强化好人评选礼遇,落实月评好人制度,今年评选“宣城好人”9人,黄承义成为该县第7个“安徽好人”,连续6年开展“党报心连心”礼遇好人活动。深化文明家庭创建,表彰2020年度“文明家庭”“绿色家庭”“最美家庭”“最美庭院”“十星清洁标兵”共100户,3户家庭当选宣城市第三届“文明家庭”。细化未成年人道德建设,开展“童心向党”暨“扣好人生第一粒扣子”主题教育,开展“十佳百优新时代好少年”评选表彰活动,全县5个“儿童服务站公益小课堂”建成并开班。

增亮点,着力提升城市管理水平。常态化开展“六乱”整治,劝导规范临时摊点200余次,清运杂物,拆除户外广告、店面遮阳棚等,更换修理人行道面砖11000平方米、路灯182盏,减速带、隔离桩、道路护栏90余处。创新实施“马路书记”责任岗,在该县城管局实施“马路书记”责任岗制度,开展“红色物业”试点工作,在旌阳镇北门社区文锦苑等5个小区,成立功能型党组织,实行“社区吹哨、部门报到”议事流程。

(陶国平)

西林街道组织“庆国庆”群众文艺晚会

宣州讯 10月1日晚,宣州区西林街道老体协广场舞队暨靓妈舞蹈队自发组织在广场塘公园举行“庆国庆”群众文艺晚会,为街道群众奉献了一台精彩的文化盛宴,深受群众喜爱。

晚会开场前鼓乐齐鸣,吸引了四面八方的群众纷至沓来,舞狮队两对舞狮表演者在音乐伴奏下,做出各种形态动作助兴暖场,喜庆又吉祥。

开场舞《祖国你好》在优美旋律中拉开帷幕,独唱《骏马奔驰保边疆》、独舞《我在美丽的松山湖》、广场舞《中国范》等精彩节目接连上演。集体舞《没有共产党就没有新中国》把晚会推向高潮,晚会在欢快的锣鼓声和两对舞狮的助兴中落下帷幕。

整场晚会以歌颂祖国、歌颂党、歌颂文明为主题,深受观众好评,为该街道庆祝国庆营造了浓厚的文化氛围。

(冯桂芳)



随着我市创建全国文明城市工作不断深入,全市各景区加大对文明旅游的监管、宣传和提醒引导,游客文明旅游的意识也越来越强。但国庆假期,还存在少数不文明行为,与美丽的环境格格不入,这样的行为不仅让人素质和城市形象大打折扣,也影响着其他游客的心情。图为游客在宛陵湖游玩时随地扔垃圾。本报记者 叶竞文 摄

维护公共卫生 美化净化环境